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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Gabriel da Palha, do Estado do Espírito 

Santo, realizada no dia nove de junho de dois mil e quinze, sob a Presidência do Vereador Everaldo 

José dos Reis. 

Aos nove dias do mês de junho de dois mil e quinze, nesta cidade de São Gabriel da Palha do 

Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, em sua sede própria, sob a Presidência do 

Vereador Everaldo José dos Reis, às 18h (dezoito horas). Presentes os Vereadores: Braz Monferdini, 

Everaldo José dos Reis, João Ferreira da Fonseca, Leomar Jacobsen Ebermann, Levi Alves 

Pinheiro, Ricardo Leandro Mauri, Renato Alves Ferreira, Sebastião Jácomo Celleri e Tiago dos 

Santos. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão e iniciou os 

trabalhos. Na sequência, o Senhor Presidente, colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária 

realizada no dia doze de maio do ano em curso, que foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente, solicitou que fosse feita a leitura das matérias constantes do Expediente, que 

foram as seguintes: Projeto de Lei nº 39/2015, de autoria do Vereador Braz Monferdini e dá Outras 

Providências”; Requerimento nº 14/2015, de autoria do Vereador Everaldo José do Reis, que 

solicita que seja consignado nos Anais da Câmara Municipal, Votos de Profundo Pesar pelo 

passamento da Senhora Dilminda Tolentino Cabral, ocorrido no dia 10 de maio de 2015; 

Requerimento nº 15/2015, de autoria do Vereador Everaldo José do Reis, que solicita que seja 

consignado nos Anais da Câmara Municipal, Votos de Profundo Pesar pelo passamento da Senhora 

Sílvia Rodrigues da Silva Santos, ocorrido no dia 25 de maio de 2015; Requerimento nº 16/2015, 

de autoria do Vereador Everaldo José do Reis, que solicita que seja consignado nos Anais da 

Câmara Municipal, Votos de Profundo Pesar pelo passamento do Senhor Darcy Marochy, ocorrido 

no dia 15 de junho de 2015; Indicações nº 47, 48, 49, 50 e 51/2015, de autoria dos Senhores 

Vereadores Ricardo Leandro Mauri e João Ferreira da Fonseca; Ofício nº 198/2015, do Senhor 

Presidente da Câmara Municipal de São Gabriel da Palha, que encaminha Demonstração Contábil 

do Poder Legislativo, alusiva ao mês de maio do corrente Exercício Financeiro; Ofício nº 46/2015, 

do Pregoeiro Oficial da Comissão Permanente de Licitação do Poder Executivo Municipal, que 

comunica que no dia 01 de julho de 2015, às 13h (treze horas), será procedida a realização do 

Pregão Presencial nº 30/2015, que tem como objeto a contratação da empresa especializada na 

execução de serviços de manutenção preventiva e corretiva aos gabinetes odontológicos vinculados 

à Secretaria Municipal de Saúde deste Município, pelo período de 12 meses; Ofício nº 46/2015, do 

Pregoeiro Oficial da Comissão Permanente de Licitação do Poder Executivo Municipal, que 

comunica que no dia 03 de julho de 2015, às 8h (oito horas), procederá com a realização do Pregão 

Presencial nº 19/2015-REEDIÇÃO, que tem como objetivo a contratação de empresa para prestação 
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de serviço especializado visando a execução de concurso público para provimento de vagas e para 

formação de cadastro de reserva de cargos para a Administração Municipal de São Gabriel da 

Palha-ES; CM144976/2015, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, que comunica a 

liberação de recursos financeiros para o Município de São Gabriel da Palha, no Programa 

Alimentação Escolar - Ensino Médio, data de emissão 05/06/2015 no valor de R$ 1.960,00 (um mil, 

novecentos e sessenta reais); no Programa Alimentação Escolar - Pré-Escola, data de emissão 

05/06/2015 no valor de R$ 6.640,00 (seis mil, seiscentos e quarenta); no Programa Alimentação 

Escolar - Creche, data de emissão 05/06/2015 no valor de R$ 7.900,00 (sete mil e novecentos reais); 

no Programa Alimentação Escolar - AEE, data de emissão 05/06/2015 no valor de R$ 230,00 

(duzentos e trinta reais); no Programa Alimentação Escolar - Ensino Fundamental, data de emissão 

05/06/2015 no valor de R$ 23.248,00 (vinte e três mil, duzentos e quarenta e oito reais); no 

Programa PNATE - 003, data de emissão 05/06/2015 no valor de R$ 89,39 (oitenta e nove reais e 

trinta e nove centavos). Nesse momento, não havendo mais matérias constantes no presente 

Expediente, o Senhor Presidente anunciou a Hora da Tribuna Livre, e, concedeu a palavra ao 

Secretário Municipal de Educação, Senhor Sando Vagno Bastos, que falou sobre o Plano Municipal 

de Educação. A seguir, não havendo mais munícipe inscrito na Hora da Tribuna Livre, o Senhor 

Presidente anunciou a Hora dos Oradores Inscritos, e concedeu a palavra ao Vereador Leomar 

Jacobsen Ebermann, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 

servidores da Casa e demais presentes. Prosseguindo, reiterou seus sentimentos aos familiares do 

Senhor Darcy Marochy, presentes ao Plenário, falecido no dia 15 de junho do ano em curso, 

conhecido carinhosamente por todos como “Chim Marrochi”, que muito trabalhou pelo Município. 

Seguindo, lamentou também o falecimento do Senhor Valdir Baquetti, ocorrido há poucos dias, bem 

como, o falecimento do Senhor Sinval Araújo Pinto, ocorrido na presente data na cidade de Vitória, 

vítima de atropelamento, cujo velório ocorreria na Funerária do Jonas, e que o falecido é irmão do 

servidor desta Câmara Municipal, Senhor Aldivino Antunes Pinto. Continuando, discorreu sobre o 

horário de visita aos pacientes internados no Hospital “Dr. Fernando Serra”, que deixou de ser duas 

vezes por dia e passou a ser somente uma vez e às 17h (dezessete horas), o que fica impróprio para os 

familiares que residem na zona rural, por falta de condução após esse horário, quando registrou seu 

pedido, para que a direção do Hospital reveja o horário de visita para facilitar a vinda de quem mora no 

interior do Município. Nesse momento o Orador concedeu um aparte ao Vereador João Ferreira da 

Fonseca, que disse concordar com o Orador e falou sobre reunião marcada para o dia 24 de junho do 

corrente ano, neste Plenário, às 10h (dez horas) para discutir sobre questões relacionadas ao Hospital, e, 

convidou todos os Vereadores para a referida reunião. Na sequência, Orador falou sobre o trabalho das 

máquinas no Município, registrando que não estão sendo atendidos os produtores menos favorecidos. 
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Finalizando, agradeceu a atenção de todos. Nesse momento, o Senhor Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador Levi Alves Pinheiro, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. Continuando, falou sobre as famílias 

que estão sofrendo pela perda dos seus entes queridos. Na oportunidade, lembrou do falecimento do 

jovem Diego e de Dona Isaura. A seguir, manifestou seu profundo pelo passamento do Senhor 

Darcy Marrochy, que faleceu no dia 15 de junho de 2015 deixando um grande vazio no seio da 

família e da Comunidade Gabrielense; falou das suas qualidades, tendo destacado que o Senhor 

Chim Marrochy, como era conhecido, trabalhou por muitos anos na Prefeitura Municipal, sendo um 

funcionário efetivo exemplar, operador de máquina e encontrava-se aposentado, mas sempre serviu 

de exemplo para os colegas e amigos que com ele conviviam, tanto no trabalho como na vida 

particular. Finalizando, agradeceu atenção de todos. Continuando, o Senhor Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador João Ferreira da Fonseca, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. Dando seguimento, reiterou a 

importância de agradecer a Deus, pois a dor da perda de um ente querido é uma dor sem medida e 

não existem palavras que possam diminuir essa dor. Continuando, solicitou que ficassem 

registrados nos anais desta Câmara Municipal, votos de profundo pesar pelo passamento do jovem 

Diego, também do Sr. Darcy Marochy conhecido como Chim Marrochy, e, registrou também votos 

de profundo pesar também pelo falecimento da filha, mãe e irmã de Tereza Braum, moradora do 

Bairro Vila Comboni. A seguir, contou o caso da Senhora que teve problema com seu carro no 

trânsito e o motorista de trás insistia na buzina. No entanto, ela saiu do seu carro, pediu ajuda ao 

motorista irritado, e esse, a ajudou e ela seguiu em paz e tudo terminou bem. Com isso, explanou 

sobre a importância de ajudar quem precisa ao invés de apenas cobrar. Prosseguindo, agradeceu a 

Deus pela força, bravura e espírito religioso de sua mãe, pelo cuidado que ela tem com seu marido, 

hoje já em idade avançada e acamado, mas muito bem cuidado por sua esposa juntamente com sua 

família. Na sequência, disse que no dia 11 de junho, esteve no Córrego Penha do Barra Seca onde 

foi inaugurada uma Unidade de Saúde, e o Orador fez questão de mencionar na ocasião, que a 

referida obra teve participação dos Vereadores com a aprovação do Projeto nesta Casa de Leis.  

Finalizando, agradeceu a atenção de todos. Dando continuidade, o Senhor Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador Tiago dos Santos, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. A seguir, cumprimentouaos familiares 

enlutados do Sr. Darcy Marochy conhecido como Chim Marrochy, em especial a filha Luana 

presentes ao Plenário. Na oportunidade, cumprimentou também os familiares do jovem Diego. 

Prosseguindo, registrou com pesar o falecimento do Senhor  Sinval Araújo Pinto, irmão do Servidor 
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da Câmara Municipal, Aldivino Antunes Pinto, e pai do servidor municipal, Amarildo, ocorrido 

nesta data em Vitória. Pediu que Deus confortasse as famílias enlutadas. Na sequência, falou sobre 

o horário de visita praticado no Hospital “Dr. Fernando Serra”, que até pouco tempo, por conquista 

das irmãs Izilda e Preciosa da Igreja Católica, eram duas vezes por dia, conquista que foi retirada do 

povo, pois, atualmente a visita é apenas uma vez por dia, e num horário que não atende a 

necessidade do povo, e disse que ao conversar com o superintendente do hospital este respondeu 

que a população tem que se adequar ao Hospital e não o Hospital à população. Seguindo, sugeriu ao 

Hospital, que esse se adeque ao povo. Nesse momento, o Orador concedeu um aparte ao Vereador 

Sebastião Jácomo Celleri, que concordou em gênero, número e grau com o Orador. Retomando a 

palavra, o Orador falou também, sobre a inauguração da Unidade de Saúde no Córrego Penha do 

Barra Seca,  para a qual Vereador nenhum foi convidado. Prosseguindo, iniciou explanação sobre a 

Lei da Transparência, mas, por ter esgotado o tempo regimentou ficou de falar sobre o referido 

assunto na próxima Sessão Ordinária. Finalizando, agradeceu a atenção de todos. Nesse momento, o 

Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Ricardo Leandro Mauri, que ao iniciar, 

cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. 

Na sequência, parabenizou a Banda “Harmonia” da EEEFM “São Gabriel da Palha”, pela 

participação no concurso de bandas realizado em Itapemirim, Espírito Santo; e destacou a presença 

de alguns componentes no Plenário. Prosseguindo, o Orador falou de participação dos Vereadores 

num evento do Departamento de Estradas de Rodagem (DER), com seu Diretor Geral, Halpher 

Luiggi e o representante da Secretaria de Estado de Transporte e Obras Públicas, onde foi possível 

ouvir os pronunciamentos dos Prefeitos de Nova Venécia, Vila Valério, Vila Pavão e Henrique 

Zanotelli de São Gabriel da Palha, além de ouvir também, a Deputada Raquel Lessa e o Deputado 

Josias da Vitória. Após, os responsáveis pelas estradas estaduais e Caminhos do Campo, falaram das 

obras que estão paralisadas no Estado e das previsões de término das mesmas, incluindo o 

asfaltamento que liga São Gabriel da Palha a Vila Valério. E, quanto ao asfalto que vai da sede do 

nosso Município até ao Patrimônio São José, infelizmente não existe nem projeto, pois o ex-

Govenador do nosso estado, numa atitude irresponsável, fez promessas assinou contratos e até a 

presente data nem colocou no papel o referido asfalto. Nesse momento, o Orador concedeu um 

aparte ao Vereador Tiago dos Santos que concordou com o Orador e citou outras promessas não 

cumpridas do ex-governador Casagrande. Retomando a palavra, parabenizou aos motoristas da 

Viação Gabrielense pelo bom atendimento ao público; à empresa pela instalação de Bancos nos 

pontos de ônibus desse Município; e citou a necessidade de construir abrigos nesses pontos de 

ônibus. Nesse momento, diz que critica quando quando há necessidade e elogia quando há 
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merecimento, assim, citou a página 19 e 22 do Jornal a Gazeta de 15 de junho de 2015, que aponta 

São Gabriel da Palha como o 5º Município mais enxuto do Estado, com relação ao número de 

servidores por cada mil habitantes. Registrou que São Gabriel tem atualmente 32 servidores por 

cada mil habitantes e o total de servidores nesta data é 1.019 (mil e dezenove), com despesa per 

capta num total de 820,16. A seguir, citou a aprovação do Plano Municipal de Educação por esta 

Câmara Municipal e fez algumas considerações sobre o assunto, principalmente sobre o fato de ter 

se mantido como família tradicional pai, mãe e filhos. Finalizando, agradeceu a atenção de todos. 

Nesse momento, o Senhor Presidente transferiu a Presidência ao Senhor Vice-Presidente, para que 

poder fazer uso da palavra. A seguir, o Senhor Vice-Presidente em exercício concedeu a palavra ao 

Vereador Everaldo José dos Reis, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Vice-Presidente em 

Exercício, Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. Dando seguimento, 

agradeceu a Deus pela presente Sessão e falou da aprovação do Plano Municipal de Educação, 

agradecendo aos Vereadores que estudaram e aprovaram o referido Projeto. Seguindo, agradeceu a 

presença das pessoas ao Plenário e manifestou seus sentimentos aos enlutados pela perda de seus 

entes queridos. Continuando, agradeceu ao Governador Paulo Hartung que prometeu dar 

prosseguimento a obra da galeria no Bairro Santa Helena. Prosseguindo, convidou todos os 

Vereadores para a reunião com a direção do Hospital Dr. Fernando Serra, que será realizada no dia 

seguinte, às 10h (dez horas), no Plenário da Câmara Municipal. Nesse momento, pediu desculpas 

aos familiares do falecido Senhor Darcy Marrochy, por não ter sido liberado o Plenário da Câmara 

para o velório, tendo em vista o cumprimento da legislação vigente, que o permite apenas para 

Prefeitos e Vereadores. Finalizando, agradeceu a atenção de todos. Reassumindo suas funções 

regimentais, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por quinze minutos, de acordo com 

Regimento Interno. Após o recesso regimental, o Senhor Presidente retomou os trabalhos e 

anunciou a Ordem do Dia, que constou do seguinte: Segunda discussão e votação do Projeto de 

Lei nº 30/2015, que “o Dispõe Sobre a Criação do Arquivo Público e Histórico Municipal, Define 

as Diretrizes da Polícia Municipal de Arquivos Públicos e Privados de Interesse Púbico e Social e 

Cria o Sistema Municipal de Arquivos-SISMARQ do Município de São Gabriel da Palha e dá 

Outras Providências”, que após ser discutido e votado, foi aprovado por unanimidade. Segunda 

discussão e votação do Projeto de Lei nº 31/2015, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

Alienar Bens Móveis Inservíveis”, que após ser discutido e votado, foi aprovado por unanimidade. 

Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 34/2015, que “Altera a Lei nº 2.497, de 16 de 

dezembro de 2014, que Dispõe Sobre a Consolidação da Estrutura Organizacional da Prefeitura 

Municipal de São Gabriel da Palha e dá Outras Providências”, que após ser discutido e votado, foi 



Ata da Sessão Ordinária de 23-06-2015 - Pág. 6 

 

 

aprovado por unanimidade. Nesse momento, não havendo mais nenhuma matéria para ser discutida 

e votada, o Senhor Presidente declarou encerrada a Presente Sessão e convidou os Senhores 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 07 de julho do ano em curso, de 

acordo com o calendário de Sessões Ordinárias, à hora regimental. E para constar, eu Secretário, 

Ricardo Leandro Mauri, registrei a presente Ata, que depois de aprovada será assinada. São Gabriel 

da Palha, vinte e três de junho de dois mil e quinze.  

 


